

南阳卫生健康体育动态

2024年第108期

南阳市卫健体委办公室

2024年11月24日

南阳市卫健体委 举办党员干部党性修养学习教育培训班

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十届三中全会精神，提升党员干部的政治素养和业务能力，推动全市卫生健康体育事业高质量发展。南阳市卫健体委党员干部党性修养学习教育培训班于11月12日-22日分为两期在南水北调干部学院举办，市直卫健体系统111名党员干部参训。

在培训班开班仪式上，市卫健体委党组成员、副主任郭晓华发表了动员讲话。他强调了培训的重要性和必要性，要求全体

学员提高思想认识，珍惜学习机会，以高度负责的政治态度投入到培训中。希望大家通过系统学习，开阔视野、丰富知识，提升政治站位和业务能力，为卫生健康体育事业的发展贡献智慧和力量。在新时代、新征程上，党员干部重任在肩、大有可为，必须牢记初心使命、顽强拼搏进取，奋力跑好全市卫健体事业高质量发展的接力棒。

市卫健体委党组成员、副主任李长波在会上讲道，党的二十大为我们擘画了宏伟蓝图，要将各项工作落到实处，需要广大党员干部激发出攻坚克难、干事创业的强大动能，用改革创新的锐气、迎难而上的勇气、一马当先的豪气，对认准的事、谋定的事马上就干、一干到底。希望通过此次培训，帮助全体党员干部进一步增强干事创业的信心和勇气，实干担当，奋发有为，在新时代新征程中干出一片新天地。

市卫健体委党组书记、主任李芳在培训期间亲临培训现场，对培训工作给予了充分的肯定，对参与培训的党员干部给予了深切的问候。李芳书记讲到，在此次培训过程中，希望大家能够珍惜这次难得的学习机会，认真听讲、深入思考、积极交流，努力把学到的知识和方法运用到实际工作中去。同时，也希望大家能够严格遵守培训纪律，保持良好的学习风气，确保培训取得实效。李芳书记强调，加强党员干部教育培训是一项长期而艰巨的任务。要以此次培训班为契机，进一步完善培训体系、创新培训方法，提高培训质量，努力培养造就一支高素质、专业化的党员干部队伍，为推进党的卫生健康体育事业提供坚强的人才保障。

培训过程中，学员们积极参与，认真听讲，踊跃发言。大家纷纷表示，通过培训，不仅加深了对党的理论和政策的理解，还学到了许多实用的工作方法和技巧。在现场教学实践中，追随习近平总书记探访南阳的路线，学员们抵达了南水北调中线工程渠首大坝。他们站在坝上，眺望碧波荡漾、绵延千里北上的水流，更加深刻地认识到这一宏伟工程的重要意义，深刻体会到“问渠那得清如许，为有源头活水来”这一诗句所蕴含的人生哲理；学员们还前往了亚洲最大的人工淡水湖—丹江口水库，近距离见证了水质保护的显著成效，对“饮水思源”这一道理有了更加透彻的领悟。此外，学员们还观看了情景剧《最动情是离故乡》，感人至深的移民大搬迁场景和那些可歌可泣的移民故事，深深触动了每一位学员的心弦；在南水北调展览馆，学员们详细了解了工程建设和移民搬迁过程中的感人故事，对那段波澜壮阔的历史岁月有了更加深刻的理解和感悟，学员们在党性修养上得到了加强，做到了学有所思、学有所悟、学有所获。

此次培训班的成功举办，不仅提升了市卫健体系统党员干部的政治素养和业务能力，还为推动全市卫生健康体育事业高质量发展提供了有力的人才保障。未来，市卫健体委将继续加强干部培训工作，不断提升干部队伍的综合素质和业务能力，为全市卫生健康体育事业的发展注入新的活力和动力。

（委机关党委）

卧龙区中医院（新院区）落成正式投入使用。11月19日，

卧龙区中医院（新院区）揭牌仪式举行，市中医药管理局副局长崔松涛、区委书记吕志刚出席仪式并揭牌，区委副书记、区长杜勇主持。吕志刚在致辞中说，卧龙区中医院作为一所门类齐全，功能完善，具有鲜明中医特色的综合性中医医院，始终坚持以患者为中心，持续改进医院服务，提升医疗质量，在传承中医药文化、推动中医药事业高质量发展作出了重要贡献。希望卧龙区中医院全力打造特色品牌，大力弘扬医者仁心，将医院打造成为群众满意、政府放心、社会认可的现代化中医医院。卧龙区将聚全区之智、举全区之力，加快推动中医药事业高质量高效率发展，为全市中医药事业高质量发展和“健康卧龙”建设作出新的贡献。据悉，卧龙区中医院（新院区）位于麒麟路，占地面积 23.5 亩，设置床位 400 张，依托市第一人民医院的技术力量，重点发展针灸、推拿、中药等特色疗法，开展中医康复理疗、中医骨伤、中医妇产科、中医治未病等中医特色学科，为患者提供优质服务。

（卧龙区卫生健康委）

邓州市召开卫健系统（准）营养指导员进校园工作培训会。

11 月 13 日，邓州市卫健委召开了卫健系统（准）营养指导员进校园工作培训会。邓州市卫健委、疾控中心分管领导、相关科室负责人，各医疗机构分管食品安全领导及（准）营养指导员 100 余人参加会议。会议解读了南阳市卫健体委、市教育局印发的《南阳市中小学学生餐营养指南》，传达了《2022 年至 2023 年卫健系统（准）营养指导员进校园工作分包学校名单》、《卫健系统

《（准）营养指导员进校园工作任务清单》，并对进校园工作注意事项进行了讲解。邓州市疾控局局长裴红岩介绍了这次会议的背景意义和营养指导员进校园对学生营养膳食改善的重要性，总结了2024年关于开展群众身边不正之风和腐败问题“小切口”集中整治及中小学营养餐不营养问题现状和干预措施，要求各单位主动配合教体局，联合发力，促进邓州市营养膳食健康有序发展。

（邓州市卫生健康委）

新野县举办2024年基本公卫项目（疾控部分）培训会议。

11月19日-20日，新野县卫健委、疾控中心联合举办2024年国家基本公共卫生服务项目（疾控部分）培训会，县卫健委、疾控中心、医共体相关科室负责人，各乡镇卫生院分管院长、从事公卫工作人员，承担基本公卫服务村医共490余人参加培训。培训会邀请南阳市疾控中心、市第六人民医院、卧龙区疾控中心相关专家对国家基本公共卫生服务项目进行培训。会议要求，一是要深刻领会把握基本公卫项目的重要意义，增强业务学习主动性；二是要深刻认识目前问题的所在，以问题为导向，提升专业技能，提升服务效果；三是发挥好培训实效，将培训所学知识和技能应用到日常工作落实中，推动全县公共卫生工作再上新的台阶。专家们讲解形象生动，学员们听得全神贯注，现场互动气氛热烈。为确保学习效果，会议还组织全体学员进行了闭卷测试，培训目标圆满完成。

（新野县卫生健康委）

内乡县艾滋病防治宣传教育走进校园。12月1日是第37个“世界艾滋病日”，为进一步推进艾滋病常态化宣传教育进校园，11月20日，内乡县卫健委联合县疾控中心组织志愿者到内乡县职业高中举办艾滋病防治知识讲座活动。活动现场，内乡县卫健委副主任、疾控局局长陈轸详细介绍了艾滋病的传播途径、预防措施等相关知识，同时从一名家长、一位母亲的角度对学生们提出了殷切期望，希望大家洁身自爱，树立正确的人生观、价值观，养成良好的卫生习惯，保持健康体魄。县疾控中心艾滋病防治科科长苗军、结防科科长孙玉柱通过播放PPT，分别给学生们讲解了艾滋病、结核病的防治科普知识，志愿者们向学生们提供易于理解的宣传手册，鼓励他们在校园内外成为防艾信息的传播者，现场发展了150余位同学担任志愿者，共同参与防治知识传播活动。通过此次知识讲座活动，让学生们进一步掌握了青年学生艾滋病防控要点，为营造更加安全、健康的校园环境，保护学生免受艾滋病威胁奠定了基础。

（内乡县卫生健康委）

南阳市第四人民医院在第二届广西中药(壮瑶药)药膳大赛中斩获多项佳绩。11月13日-16日，第二届广西中药(壮瑶药)药膳大赛(总决赛)在广西南宁举行，本次总决赛以“传承中医国粹 弘扬药膳文化”为主题，来自全国的78支参赛队伍同台竞技，以药膳为媒，共同呈现一场中药(壮瑶药)药理与烹饪技艺相融合的匠心对决。南阳市第四人民医院与医院餐饮服务方河南

金盛泽餐饮管理有限公司组队参赛，以“膳养天下，相约河南”为主题，巧妙地将中医药膳文化与医圣故里历史底蕴相结合，围绕张仲景之“燮理阴阳、达木厚土”理论为主线展开设计，制作出六道独具匠心的药膳作品，展示了“蕴医于食、寓养于膳”的独特魅力，赢得了评委的一致好评。经过理论考试、配伍配方评审、药膳制作、现场讲解答辩、嘉宾投票等环节，南阳参赛队在大赛中脱颖而出，荣获团体一等奖（金奖），个人三等奖一名，药膳作品“莲子百合炖黄牛肉”荣获最佳作品奖和最佳人气奖。

（南阳市第四人民医院）

南阳市眼科医院秋季校园视力筛查行动圆满结束。为积极落实国家教育部、国家卫健委及国家疾控局近视防控相关通知精神，南阳市眼科医院应市教育局要求，于10月11日-11月19日在全市范围内开展“2024年秋季校园视力筛查行动”，历时40天，覆盖市直22所中小学校及幼儿园，惠及7万余名在校学生，活动获得圆满成功。为做好此次筛查活动，南阳市眼科医院专门组建了由资深眼科医师和视光师组成的筛查队伍，并配备了先进的视力屈光筛查设备，能够迅速统计学生的近视发生率，并让家长在线即时了解孩子的视力状况及屈光不正问题。通过此次筛查，充分掌握了市直儿童青少年近视发生率的可靠数据，也深刻认识到近视低龄化的严峻形势。南阳市眼科医院将继续与相关部门合作，持续开展中小學生视力监测和屈光筛查，为视力异常的学生提供专业指导和必要干预，以降低中小學生和幼儿的近视发生率，

为我市近视防控工作贡献力量。

（南阳市眼科医院）

南阳市康复医院开展“中国心梗救治日”急救知识宣传活动。
急性心肌梗死是由于冠状动脉急性、持续性缺血缺氧所引起的心肌坏死，已成为全球范围内导致死亡的主要原因之一。为提高公众对心梗的认识和急救能力，南阳市康复医院在11月20日“中国心梗救治日”举办急救知识宣传活动。院资深心脏内科专家张主任及医生讲解了心梗的成因、症状、预防及急救措施，帮助大家更好地理解这一疾病。活动现场为群众提供一对一的健康咨询服务，免费发放了心脏健康手册，获得群众一致好评。

（南阳市康复医院）

报：市委、市人大、市政府、市政协领导。

送：省卫健委办公室、市委办公室、市政府办公室。

发：各县市区卫健委（卫健中心）、体育管理部门，桐柏县教体局，高新区卫生健康体育局，委属和管理单位，委机关各科室。

编辑：王风

审核：姚俊志
